


Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 

 

Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю «ІСКРА», СТОВ «ІСКРА» (код 

ЄДРПОУ 03793449; юр. адреса: 19617, Черкаська обл., Черкаський р-н, Мошнівська ТГ, с. Байбузи, вул. 

Центральна, 2А) має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для 

Майданчика №3 (МТФ), який розташований за адресою 19617, Черкаська обл., Черкаський р-н, Мошнівська 

ТГ,с. Байбузи. Основним видом діяльності товариства за КВЕД є 01.11 Вирощування зернових культур 
(крім рису), бобових культур і насіння олійних культур. Тел. 0472309235, e.mail: bajbuzyiskra@ukr.net. 

Мета отримання дозволу на викиди: закінчення терміну дії дозволу. 

СТОВ «ІСКРА» Майданчик №3 (МТФ) не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про 

оцінку впливу на довкілля», так як види діяльності товариства не відображені у статті 3 визначеної 

частинами другою і третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля». 

 СТОВ «ІСКРА» Майданчик №3 (МТФ) межує з пн., сх., пд., зх. – с/г угіддями.  Найближча відстань до 

житлової забудови становить 930 м у південно-західному напрямку. 

На території СТОВ «ІСКРА» Майданчик №3 (МТФ) розташовані корівники, телятники, транспортери 

відвантаження гною, ділянка тимчасового зберігання гною, дезбар’єр,  твердопаливні котли, газовий котел 

та дизельний генератор. В процесі використання обладнання в атмосферу викидаються наступні 

забруднюючі речовини (т/рік): мікроорганізми (0,000091), речовини  у вигляді твердих суспендованих 

частинок (1,1751), азоту діоксид (0,166), азоту (1) оксид (N2O) (0,00072), аміак (25,983), диметилсульфід 
(0,060), метилмеркаптан (0,021), ангідрид сірчистий (0,012), сірководень (0,212),  вуглецю оксид (0,081), 

вуглецю діоксид (1855,114), диметиламін (1,267),  альдегід пропіоновий (0,142), альдегід глутаровий 

(0,00005), кислота капронова (0,173), НМЛОС (0,012), фенол (0,021), метан (73,7812). 

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 

27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розробляються, 

так як СТОВ «ІСКРА» Майданчик №3 (МТФ)  відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, 

у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення 

атмосферного повітря.  

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин передбачені заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при 
несприятливих метеорологічних умовах. Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів встановлено. 

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають законодавству.  

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від товариства не створюють перевищення рівня 

впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян по 

даному питанню проводиться протягом 30 днів з дати подачі повідомлення в місцеві засоби масової 

інформації (до 29 лютого 2024 року включно) Черкаською ОДА (ОВА) за адресою: 18001, Черкаська 

область, м. Черкаси, бульвар Шевченка, 185; тел. (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-

mail: srzg@ck.gov.ua. 
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Молочні джерела тоді 
щедрі, коли кормовий 

двір ущерть заповнений

Многая літа!

Миколі Гордію — 75
щиро вітаємо з ювілейним 75-им днем 
народження Миколу васильовича Гордія 
— директора посп «уманський тепличний 
комбінат», заслуженого працівника 
сільського господарства україни.

М
икола Гордій — взірець професійності, па-
тріотизму, активний будівничий Черкащи-
ни, легенда та гордість нашого краю. 

З великою синівською любов’ю Микола Васи-
льович дбає про рідне село Водяники на Звени-
городщині, де він народився 29 січня 1949 року в 
працелюбній сім’ї хліборобів. Першими успіхами й 
перемогами він завдячує наставникам із місцевої 
середньої школи, які в далекі 1956-1967 роки за-
хопили дитячу душу навчанням, спортом, збагати-
ли першим життєвим досвідом.

Відданість альма-матер — Уманському сіль-
ськогосподарському інституту, де Микола Васи-
льович отримав спеціальність «учений-агроном, 
плодоовочівник», демонструє в підтримці, допомо-
зі, спільних ініціативах із науковцями. У ті найкращі 
студентські роки освоєння знань поєднував із за-
хопленням спортом: вів здоровий спосіб життя, по-
стійно тренувався, брав участь у престижних спор-
тивних змаганнях і перемагав на найвищих рівнях. 
Невдовзі вже й сам викладав теорію та практику 
власного досвіду на кафедрі овочівництва Уман-
ського державного аграрного університету, напи-
сав ряд наукових статей, методичних вказівок, по-
сібників. А спорт загартував характер, прищепив 
уміння розв’язувати «гордієві вузли» та йти до пе-
ремоги за будь-яких, навіть найскладніших умов.

Найбільша гордість Миколи Гордія — Уман-
ський тепличний комбінат, із яким пов’язані по-
над півстоліття років турбот і який став для нього 
рідним, справою цілого його життя і всієї родини 
Гордіїв.

(продовження на 3-ій стор.)

Волонтери солдатського містечка
завітали до 
благодійників

у сонячній Михайлівській спеціальній 
школі, що в Черкаському районі, 
є гарна традиція: дякувати своїм 
благодійникам за підтримку й 
турботу. нещодавно вчителі та діти 
на чолі з керівником закладу василем 
Могилеєм привітали черкаських 
підприємців-волонтерів сергія й 
наталію Мусатових із річницею 
співпраці. на знак вдячності за рік 
дружби завітали в черкаське кафе 
«Трапезна», де працюють Мусатови. 
до вітань додали український прапор 
та коровай як символ миру, 
дружби й любові.
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Прогнозують 
підвищення
тарифів на світло 
2024 року тарифи на електроенергію 
для населення зростуть до рівня 
3,5-4 грн за квт*год. Так вважає 
експерт з енергетичних питань Юрій 
корольчук.

За його словами, попри тиск міжна-
родних партнерів щодо підвищен-
ня тарифів до ринкового рівня, у 

нинішніх умовах війни та економічної 
кризи це було б неправильним рішен-
ням. Адже це лише погіршить фінансо-
ве становище українців та призведе до 
зростання їхньої заборгованості за ко-
мунальні послуги.

«Цього року до 6 грн точно не поба-
чимо. 3,5-4 грн — такий буде діапазон... 
Проблема в тому, що в умовах війни, 
економічної кризи, безробіття, знижен-
ня доходів, підвищувати тарифи — це 
неправильне рішення, яке почало про-
цес нарощення боргів населення», — 
сказав Юрій Корольчук.

А от член парламентського Коміте-
ту з питань енергетики та житлово-ко-
мунальних послуг Сергій Нагорняк ввва-
жає, що тарифи на електрику зростуть 
вдвічі вже цьогоріч. На його думку, до 
цього рішення нас уже підштовхують 
наші партнери.

президент україни володимир 
зеленський зауважує, що війна на 
виснаження почалася ще в 2014 
році. про це він сказав у інтерв’ю 
німецькому телеканалу ARD, 
відповідаючи на запитання щодо 
військової ситуації та загрози війни 
на виснаження.

державний борг україни за 
підсумками 2023 року перевищив 
5,5 трлн грн, збільшившись удвічі 
від початку повномасштабної війни. 
про це голова комітету верховної 
ради з питань фінансів, податкової 
та митної політики данило 
Гетманцев повідомив у Мережі з 
посиланням на дані Мінфіну.

у найближчі місяці в україні 
очікується помірне зростання 
споживчих цін, прогнозує 
національний банк. водночас у 
другій половині року інфляція 
прискориться, заявив голова нБу 
андрій пишний. 

Марина Безрукова призначена 
директором державного 
підприємства Міністерства 
оборони україни «агенція 
оборонних закупівель». у відомстві 
наголосили, що зміна очільника 
— перший крок до трансформації 
«агенції оборонних закупівель». 
наступний етап — створення 
наглядової ради з професійних 
і компетентних менеджерів 
міжнародного рівня.

президент володимир зеленський 
заявив, що наразі українська 
армія налічує приблизно 880 тисяч 
військовослужбовців. за його 
словами, поки що невідомо, скільки 
точно українців покинули країну 
після початку повномасштабної 
війни, однак, на його думку, це 
приблизно 6,5-7,5 мільйона осіб.

Українські новини Позиція

Юлія тимошенко:

Боротьба з лобізмом має бути реальною
Боротьба з лобізмом має бути реальною, а урядовий законопроєкт про 
доброчесне лобіювання є непридатним для здійснення ефективного 
контролю над діяльністю лобістів. про це, представляючи власний 
законопроєкт №3059 щодо контролю над лобістською діяльністю, 
заявила в парламенті лідерка «Батьківщини» Юлія Тимошенко.

Вона нагадала, що документ був 
розроблений та зареєстрований 
ще чотири роки тому, однак його 

розгляд у Верховній Раді блокувався.
«Наш законопроєкт був присвяче-

ний тому, щоб кожен лобіст, де б він 
не працював — у громадських орга-
нізаціях, в лобістських групах, — мав 
чітку звітність, пояснював, звідки він 
отримує кошти й міг чітко заявити, 
що він вимагає від органів влади. Це 

б поставило лобістську діяльність під 
фундаментальний контроль», — наго-
лосила Юлія Тимошенко.

Лідерка фракції підкреслила, що 
законопроєкт орієнтований на най-
кращі світові стандарти та є, по суті, 
адаптованою до українських реалій 
версією американського закону про 
лобізм.

«У законопроєкті є всі складові 
контролю, звітності, відповідальнос-

ті», — запевнила вона й закликала ко-
лег по парламенту підтримати проєкт 
«Батьківщини».

Юлія Тимошенко також обурена 
тим, що розгляд такого важливого для 
суспільства закону блокувався чотири 
роки.

І хоча урядовий законопроєкт 
щодо лобізму є, за словами Юлії Ти-
мошенко, «непридатним для здійснен-
ня реального контролю над діяльністю 
лобістів», фракція «Батьківщина» го-
лосувала за ухвалення його за основу, 
очікуючи, що документ буде доопра-
цьований з урахуванням норм зако-
нопроєктів, розроблених депутатами 
фракції.

Війна

На Уманщині — приліт, 
Сміла — відбудовується
Майже три години в ніч із понеділка на вівторок в 
області тривала повітряна тривога. «Через чергову 
ворожу атаку з повітря. на уманщині маємо 
влучання «шахеда» по закинутій споруді. водночас 
ще один ударний Бпла успішно знищений нашими 
захисниками, — повідомив у соцмережі начальник 
обласної військової адміністрації ігор Табурець. — в 
обох випадках без потерпілих».

А тим часом Сміла гоїть рани, завдані ворогом 29 груд-
ня. 

— Якнайшвидше повернути до життя постраждалі 
вулиці. Таке завдання ми собі ставили на старті ліквідації 
наслідків влучання російської ракети по житловому секто-
ру в Смілі. Крок за кроком рухаємось до цієї мети. На сьо-
годні на місці працюють монтажники. Вони вже замінили 
215 вікон із 483 пошкоджених, — інформує Ігор Табурець. 

— Ми, нагадаю, вже отримали дві партії віконних конструк-
цій від наших друзів, що вкотре прийшли нам на поміч у 
біді, — благодійного фонду Global Empowerment Mission у 
партнерстві з Howard G Buffett Fondation. Третя партія за-
раз у процесі виробництва. Очікуємо найближчим часом.

У Звенигородці можна відвідати «Тарасову юрту»
Минулої неділі у звенигородці 
по вулиці Шевченка з’явилася 
«Тарасова юрта» — символ 
допомоги казахського народу 
українському під час війни.

З початку війни казахські дру-
зі неодноразово зверталися до 
мене: хочемо допомагати Укра-

їні, — сказав Сергій Нагорняк, керів-
ник міжпарламентської групи дружби 
«Україна-Казахстан». — Торік ми від-

крили «юрти незламності», де можна 
було зігрітися, підзарядити гаджети й 
попити чаю чи кави. Першу — в бага-
тостраждальній Бучі, згодом такі юрти 
з’явилися в Києві, Харкові, Дніпрі, 
Одесі, Львові й Слов’янську. Нинішня, 
«Тарасова», на батьківщині Шевченка 
— це швидше культурний казахський 
центр, куди можна прийти, ознайо-
митися з культурою народу, який нас 
підтримує, помалювати, відпочити.

Тараса Шевченка як українсько-

го поета та художника люблять і ша-
нують у Казахстані. Український Коб-
зар, або, як його там називають, 
«Акин Таразі», протягом десяти років 
заслання створив величезну кількість 
віршів, повістей та картин, багато 
спілкувався з казахами й описував їх 
у своїх поезіях та зображував на кар-
тинах, досліджував природу й куль-
туру Казахстану. І найбільший музей 
Шевченка за межами України — саме 
в Казахстані.

Порядок надання такої допомоги затвердили члени вико-
навчого комітету, інформує пресслужба ЧМР. На сьогодні 
у Черкасах проживає дев’ятеро осіб, які досягли 100-річ-

ного віку. За це рішення мають ще проголосувати депутати місь-
кої ради.

Культура

Підтримка

Столітнім — стипендію
з нагоди 100-річного ювілею жителям 
міста Черкаси платитимуть разову грошову 
допомогу в розмірі п’ять тисяч гривень, 
а також для них передбачили щомісячні 
стипендії в розмірі однієї тисячі гривень.
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Нині Миколу Васильовича справедливо назива-

ють еталоном, майстром екстракласу, який дуже 
шанований у колах аграрників-овочівників України 
та Європи. Тут, на комбінаті, він поєднав аграрні 
традиції овочівництва Уманщини з новітніми інно-
ваційними технологіями, сучасним маркетингом, і 
вивів підприємство не тільки на лідерські позиції 
овочевого бізнесу в Україні, а й на європейський 
рівень. Споживачі України та світу полюбили овочі 
торгових марок «З грядки» та «Гордій», що є взір-
цями якості української продукції.

Разом із великим колективом однодумців на ком-
бінаті трудиться вся родина Миколи Васильовича.

Депутат Уманської районної та міської рад ба-
гатьох скликань, нині — депутат Паланської тери-
торіальної громади, Микола Гордій — принциповий 
у рішеннях, несхитний у стійкій позиції розвивати 
громаду, допомагати селу та її трудівникам. Віра, 
надія й любов — головні духовні пріоритети — до-
помогли йому звести Храм Всіх Святих, збудувати 
житло для уманчан, громадські заклади, стадіони 
та інші важливі об’єкти.

Наш шановний ювіляр високо поцінований дер-
жавою й суспільством. Він удостоєний почесних 
звань «Заслужений працівник сільського господар-
ства України», «Почесний громадянин Черкащини», 
«Почесний громадянин Уманського району», орде-
нів «Дружба народів», князя Ярослава Мудрого V 
та IV ступенів, «За гуманність та милосердя», Свя-
того апостола Андрія Первозваного, численних 
відзнак, почесних грамот, подяк. 

Під час війни Микола Гордій активно допома-
гає фронту, працівникам комбінату, які служать у 
ЗСУ, внутрішньо переміщеним особам, землякам. 
У цьому — його активна громадянська позиція й 
патріотичний обов’язок усіма силами й можливос-
тями спільно наближати Перемогу України.

Трудовий колектив ПОСП «Уманський те-
пличний комбінат» щиро здоровить Мико-
лу Васильовича Гордія з ювілеєм! Висловлює 
сердечну вдячність за достойні умови пра-
ці, соціальний захист, турботу й підтримку в 
скрутний час. Нехай кожен день додає віри, 
життєвих сил, усіляких гараздів. Хай усі труд-
нощі будуть переможені, а успіх супроводжує 
скрізь і в усьому! Многая літа!

Дорогу змило, 
люди в блокаді
у лівінгстоні, штат Техас, 
сШа, бобер збудував греблю у 
водостічній трубі та спричинив 
повінь.

У результаті, під час дощів водою 
змило величезний шматок доро-
ги, а жителі опинилися в блокаді. 

Люди не могли ні пройти, ні проїхати 
автомобілем.

Управління з надзвичайних ситуацій 
попросило мешканців залишатися вдо-
ма, доки не буде знайдено вирішення 
проблеми. У цьому районі розташова-
но близько 60 будинків.

Курйоз

рада європейського союзу 
продовжила дію санкцій проти росії 

ще на шість місяців — до 31 липня 
2024 року. про це повідомляється у 

прес-релізі законодавчого органу.

індія прагне зменшити свою 
залежність від російських 

озброєнь через нездатність москви 
виконувати свої зобов’язання 
за військовими контрактами в 

умовах повномасштабної війни з 
україною. про це пише «Reuters» 
із посиланням на поінформовані 

індійські джерела.

Хоча зараз рф зосереджена на 
війні в україні, країни заходу 

вже стурбовані тим, що країна-
агресорка може зазіхнути й на 

безпеку інших країн європи. наТо 
доведеться підготуватися до 

можливих ударів по об’єктах по 
всій європі, зокрема в німеччині, 

якщо москва розпочне війну проти 
альянсу. про це попереджають 

високопоставлені генерали.

кремлівські чиновники та 
«рупори кремля» продовжують 

створювати інформаційні умови для 
дестабілізації в Молдові. ймовірно, 

таким чином у кремлі хочуть 
запобігти інтеграції цієї країни в єс 

і на захід.

Генеральний секретар організації 
об’єднаних націй антоніу Гутерріш 

визнав, що співробітники агентства 
оон для допомоги палестинським 
біженцям були причетні до нападу 

на ізраїль 7 жовтня 2023 року. після 
скандалу сШа, канада, австралія, 
великобританія, Голландія, італія, 
Фінляндія, Швейцарія, німеччина, 

Франція, естонія та японія вирішили 
призупинити фінансування 

агентства. 

експрезидент сШа дональд 
Трамп обговорює запровадження 

імпортних мит у розмірі 60% на 
китайські товари у разі своєї 
перемоги на президентських 

виборах. про це пише «The 
Washington Post» із посиланням на 

джерела.

польща змінить правила 
перебування біженців з україни. у 

нинішньому вигляді вони діятимуть 
лише до вересня. а серед 

анонсованих змін — зменшення 
виплат на дітей та скасування 
статусу біженця після виїзду з 

польщі навіть на короткий термін, 
наприклад, на свята чи у відпустку.

Панорама
Новини світуМногая літа!

Миколі Гордію — 75
Щедрість душі 
Тетяни Шелест
Тетяні Михайлівні Шелест — «людині 
2021 року» в м.Черкаси, почесному 
ветерану україни — 85 років. 

Майже 40 років Тетяна Михайлівна займається благодій-
ною діяльністю — ще з часів, коли вона була керівни-
ком соціальної служби «Милосердя і здоров’я» на ДНВП 

«Ротор», а пізніше очолила Черкаську міську громадську орга-
нізацію «Комітет допомоги бідним і знедоленим», незмінним 
керівником якої залишається вже понад 20 років. Її благодій-
ну діяльність відзначено грамотами Верховної Ради України, 
Міністерства праці й соціальної політики України, Черкаської 
облдерж адміністрації, обласної ради, Черкаської міської ради, 
обласної ради ветеранів, керівних структур районів області. 

Та найвища нагорода — це вдячність тисяч черкащан, усіх 
тих знедолених і збіднілих до краю людей, яким вона спільно зі 
своїм волонтерським активом допомагала вижити й витримати 
випробування долі. І сьогодні, навіть прикута хворобою до ліж-
ка, вона продовжує допомагати найбіднішим самотнім людям, 
інвалідам, обездоленим, переселенцям, усім тим її підопічним, 
хто потребує підтримки. Телефонує у владні, підприємницькі, 
політичні структури, залучає до співпраці бізнес, щоб організу-
вати для знедолених продуктові набори. 

Чуйність, сердечність, щедрість душі, турбота про тих, хто 
опинився у складних життєвих обставинах, — усі ці риси поєд-
нані в цій надзвичайній і мужній жінці.

Щиро вітаємо Вас, шановна Тетяно Михайлівно, з поважним 
ювілеєм. Віка Вам і міцного здоров’я, щастя, наснаги й стільки 
доброти від життя, скільки Ви віддали та віддаєте людям.

редакція газети «Черкаський край»

Трудовий колектив Тов «редакція газети 
«Черкаський край» щиро вітає з ювілеєм

Миколу васильовича Гордія —
директора ПОСП «Уманський тепличний комбінат», заслу-

женого працівника сільського господарства України.
Зичимо міцного здоров’я, невичерпного джерела натхнен-

ня та сил, родинної злагоди, приємних новин у цей важкий час! 
Нехай життя повниться добром і щастям, кожен новий день 
буде щедрий на успіхи та перемоги, багатий на радісні звістки, 
приємні події. Мирного неба, світлих надій, упевненості у за-
втрашньому дні й близької всім нам Перемоги!

З роси і води Вам, Миколо Васильовичу!

Вчинок

Мати передала 
три квадрокоптери
в умані мати загиблого пашаєва Хеяла дуняміна 
огли, отримавши від держави виплати, придбала 
для зсу три квадрокоптери. їх передали для 79-ої 
окремої десантно-штурмової Таврійської бригади, в 
якій служив її син.

Про це повідомили у пресслужбі Уманської міської 
ради.

Роза Хіділкизи, мати Героя, розповідає:
— Він мені снився, і все казав: «Треба хлопцям помог-

ти». І я вирішила так зробити. Подзвонила їм: «Треба..?» — 

«Треба!» Й захотіла сама одвезти «мавіки». Щоб побачити 
хлопців. Вони мого сина братом вважали… Це і мої діти.

Також мати планує облаштувати волейбольний та дитя-
чий майданчики у селі  Синиця: син завжди хотів допомог-
ти школі, бо дітей дуже любив. 

Неподобство

Пропонували оформити
фіктивну інвалідність
служба безпеки україни заблокувала на 
Черкащині схему ухилення від мобілізації, а 
саме — оформлення фіктивної інвалідності. під 
час проведення комплексних заходів виявлено 
двох зловмисниць, які пропонували жінкам 
чоловіків призовного віку оформити групу 
інвалідності за певну суму грошей.

Організаторками цієї схеми виявилися приватна 
підприємиця та медичний працівник однієї з лі-
карень області. Правоохоронці затримали ор-

ганізаторку під час отримання хабаря. Під час обшуку 
виявили чорнові списки клієнтів та підроблені довід-
ки для тих, хто хотів оформити фіктивну інвалідність. 

Тривають слідчі дії для встановлення всіх обста-
вин злочину та інших учасників схеми.

Заходи проводилися спільно співробітниками 
СБУ та Нацполіції за процесуальним керівництвом 
обласної прокуратури.

про це повідомили у пресслужбі  
усБу в області.

Протягнув поліціянта
своїм авто сто метрів
водій порушив правила дорожнього руху та проігнорував 
вимоги поліціянтів про зупинку. його наздогнали та 
заблокували у селі родниківка уманського району. 
намагаючись знову втекти, порушник збив поліціянта.

Ситуація сталася 21 січ-
ня в Умані. Патрульні 
помітили водія Volvo, 

який порушив вимоги знаку 
ПДР. Подали сигнал про зу-
пинку, але водій вирішив про-
довжити рух, не збавляючи 
швидкості. Екіпаж, увімкнув-
ши спецсигнали, почав на-
здоганяти правопорушника. 
Врешті його вдалося забло-
кувати у селі Родниківка.

За кермом транспортно-
го засобу перебував 43-річ-
ний місцевий житель, який 

поводився агресивно. Пра-
воохоронець почав ознайом-
лення водія з доказами пору-
шення ПДР і показувати відео 
зі службового планшета, але 
чоловік натиснув на газ, збив 
поліціянта та протягнув його 
своїм авто до ста метрів. 
Правопорушника затрима-
ли за місцем проживання у 
порядку ст.208 КПК України, 
про це повідомили у ГУНП в 
області.

Поліціянт перебуває під 
наглядом лікарів. 

Пригода
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Підтримка, викликана війною
Ця дружба та сердечне спілкування 

розпочалися з потреб, викликаних ві-
йною. Для солдатського містечка обіч 
траси, де місцеві педагоги облаштували 
постій для захисників, потрібне було до-
даткове кухонне обладнання. Масштаби 
приготування їжі зросли, військові біля 
наметів стали зупинятися групами. Для 
них готують повноцінні обіди й збирають 
продуктові пакунки в дорогу. Збільшив-
ся обсяг випічки до кількох сотень штук 
на добу, тож потрібна була потужніша 
духова шафа. Сергій і Наталія Мусато-
ви привезли тоді електричну піч, поспіл-
кувалися з волонтерами-працівниками 
школи, вирішили й надалі надавати їм 
підтримку. Допомагали також освітньо-
му закладу: переказували кошти на важ-
ливі потреби, привозили дітям торти, 
шоколад, цукерки, тістечка та інші смач-
ні вироби, передплатили газету «Чер-
каський край». Така співпраця триває.

— Надзвичайно вразило прагнення 
працівників школи допомагати військо-
вим, які їдуть на війну, — пригадує під-
приємець і волонтер Сергій Мусатов. — 
Михайлівські вчителі створили унікальне 
солдатське містечко, де швидко й без-
платно харчують наших бійців на важ-
кому шляху до фронту. Ми вирішили їм 
допомогти з духовою шафою для випіч-
ки пиріжків воїнам у дорогу. Приїжджа-
ли в Михайлівку, бачили, як невтомно 
трудяться працівники освітнього закла-
ду. Спочатку вони все робили за власні 
кошти, віддаючи десятину зарплати на 

потреби військових. Далі їм стали до-
помагати односельці, волонтери, бла-
годійники, громада, міжнародні органі-
зації. Зворушливо бачити, як господині 
містечка по-материнськи клопочуться, 
годують, обігрівають серця захисників. 
Ми не могли залишитися осторонь такої 
важливої справи.

Сонячна Михайлівка
Сонячною Михайлівську спеціальну 

школу називають через особливі тради-
ції. Тут дотримуються кодексу працівника 
школи, за яким дитину можна зрозуміти, 
вибачити або виправити, інших варіан-
тів немає. На дверях керівника табличка: 
«Заходьте, будь ласка», тому тут завжди 
гамірно, і є гостинці. Працівники освіт-
нього закладу — хрещені, а діти для них 
— хрещеники. У неформальній обста-

новці хлопчики й дівчатка вітаються з на-
ставниками сонячним словом «Привіт». 
Замість покарання директор обіймає ди-
тину й цілує (а тихенько на вушко, щоб 
ніхто не чув, шепче: не роби більше та-
кого, це — негарно). Й дитя, що потрапи-
ло в спеціальний заклад через особливі 
життєві обставини, більше не сміє ро-
бити збитків. Звуки тривоги, коли треба 
бігти в укриття, замінили на заспокійливу 
музику, щоб не травмувати дитячі душі.

— У наших вихованців — важкі долі, 
їм довелося пережити недитячі страж-
дання перед тим, як потрапити в наш 
заклад, — розповідає очільник спеціаль-
ної школи Василь Могилей. — Але кожен 
із них має особливі таланти, прагнення, 
мрії. Кожен — патріот. Серед випускни-
ків є ті, хто з перших днів вторгнення 
окупантів захищають Україну. А менші, 
хто ще навчається, моляться в нашій ка-
пличці за мир, Перемогу й повернення 
хлопців із війни додому.

— Рік нашої дружби — це не лише рік 
допомоги й співпраці, — поділилася вра-
женнями підприємиця й волонтерка Ната-
лія Мусатова. — Це період чудового спіл-
кування, обопільної духовної підтримки, 
прийняття спільних рішень. Нас вражає 
щирість сердець педагогів Михайлівської 
спеціальної школи, які віддають частку 
своєї душі дітям. Серед них — директор 
закладу й комендант солдатського міс-
течка Василь Могилей, учителі початкових 
класів Світлана Дмитрик, Любов Штрик, 
української мови та літератури Людмила 
Шульга, музики Світлана Цариковська. 
Освітяни-волонтери відповідально чер-
гують у солдатському містечку. Справді 
по-материнськи зустрічають військових, 
дбайливо пригощають, спілкуються. Про-
воджаючи, дають пакунки випічки в дале-
ку дорогу, благословляють повертатися 

додому здоровими й неушкодженими. І 
так уже впродовж 700 днів.

Надійний друг —  
«Черкаський край»

Завдяки Сергію та Наталії Мусато-
вим, які передплатили примірники «Чер-
каського краю» для Михайлівської спе-
ціальної школи, розпочалася дружба й 
нашої редакції та освітнього закладу. 
Приємно, що вчителі та учні читають 
нашу газету, діляться відгуками, вітають 
зі знаковими подіями. 

Нещодавно на адресу редакції наді-
йшов лист-посвята «Черкаському краю». 
Цей вірш написала вчителька Євгенія 
Крупська:

Черкаський край — свобода й воля
Нащадків славних козаків.
В «Черкаськім краї» людські долі
Плетуть мереживо віків.
В «Черкаськім краї» правди слово
Високим жайвором дзвенить.
Тут завтра, і сьогодні, й вчора
Зливаються в єдину мить.
«Черкаський край», як рідна хата, —
Затишна, тепла, гамірна.
Тут свої радощі і втрати
Переживаємо сповна.
Де б не вилась твоя стежина, —
Завжди домівку пам’ятай.
Чекає тут тебе гостинно
Надійний друг — «Черкаський край».
І це ще наші друзі не знали, що наді-

слали нам поетичний дарунок до важли-
вого ювілею: 7 лютого виповнюється 70 
років «Черкаській правді». Під цією на-
звою газета виходила з 1954-го, року 
утворення Черкаської області, до 1991-
го, року української незалежності.

Тетяна калиновська

Волонтери солдатського містечка
завітали до благодійників
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Юрій Ковач, генеральний 
директор СТОВ 
«Верхнячка-Агро».

Доїльний зал гарантує 
молоко екстракласу

Не перебільшу, коли скажу, що 
назва цього агропідприємства ба-
гатьом у пам’ятку, бо свого часу 
сюди їхали й поодинокі автомаши-
ни з керівником та спеціалістами 
якогось господарства, не бракува-
ло й спецавтобусів із зоотехніками 
чи завідуючими фермами з ближ-
нього чи й дальнього району. І на-
віть не з нашої області. А підстави 
для цього були тоді вагомі: СТОВ 
«Верхнячка-Агро» побудувало та 
ввело в дію на своїй молочно-то-
варній фермі доїльний зал. Отож 
тодішньому керівнику СТОВ Гри-
горію Петровичу Грушовенку до-
водилося досить часто зустрічати 
в рідному селищі гостей, що бажа-
ли побачити в дії цю унікальну бу-
дівлю.

— Наш доїльний зал був пер-
шим у районі й одним із перших в 
області, — пригадує Григорій Пе-
трович. — Побачити, як у ньому 
відбувається процес доїння, хоті-
ли й мої колеги-керівники, й зоо-
техніки та зооінженери, звичайні 
трудівники ферм. Бо всі розуміли, 
що епоха дійниці та молочних бі-
донів відходить у минуле, на зміну 
приходять доїльні зали чи, принай-
мні, молокопроводи. Тому й гостей 
у нас не бракувало, досить часто 
проводилися наради та семінари 
з питань тваринництва як район-
ного, так і обласного рівнів. Наш 
район тоді був за взірець у цій ца-
рині. Невдовзі доїльний зал вла-
штували в корпорації «Украгротех» 
і (якщо пам’ять мені не зраджує) в 
Шельпахівці. Хтось їх будував тако-
го розміру, як і в нас, хтось брав-
ся й за більші. Бо, як кажуть, гра 
варта свічок. Цей новий техноло-
гічний процес привносив прогрес у 
галузь і гарантував безпосередню 
користь господарству. Адже одер-
жане в доїльному залі молоко га-
рантовано має високу якість.

Нинішній генеральний директор 
СТОВ «Верхнячка-Агро» Юрій Лас-
лович Ковач цілком погоджується з 
думкою свого попередника.

— При правильному догляді об-
ладнання і дотриманні відповідних 

вимог у підготовці до процесу до-
їння, доїльний зал гарантує госпо-
дарству отримання продукції ви-
нятково високої якості. Бо молоко 
не контактує як із руками доярки, 
так і з повітрям тваринницького 
приміщення. Немає контакту із зо-
внішнім середовищем —  то в ньо-
го й не потрапляють бактерії чи 
мікроби, воно не набуває сторон-
ніх запахів. А якщо висока якість і 
сортність молока, то є не лише по-
пит на нього серед переробників, 
а й ціна на таку молочну сировину 
значно вища від тієї, що пропону-
ється за молоко з дійниць чи бідо-
нів. Не лише ми, а всі, хто експлу-
атує доїльні зали для корів, давно 
вже в цьому переконалися.

Корми були, є, 
і будуть основою успіху
Високі й стабільні надої на 

фермі СТОВ «Верхнячка-Агро» — 
результат не лише того, що тут 
утримується племінне поголів’я 
української червоно-рябої мо-
лочної породи і СТОВ має статус 
племзаводу по цій породі. Це — 
лише один із головних діючих чин-
ників. А інший — кормова база. На-
дійна, потужна, перевірена часом і 
погодними катаклізмами. 

— Надої тоді будуть зростати, 
а відсоток жиру й білка буде висо-
ким, якщо кормовий двір ущерть 
буде заповнений кормами, — ді-
литься своїми міркуваннями Юрій 
Ласлович Ковач. — Ми, як і всі по-
дібного типу господарства, давно 
перейшли на цілорічну стабільну 
годівлю худоби з кормових запа-
сів як грубих, соковитих, так і кон-
центрованих кормів, які форму-
ються з розрахунку на увесь рік. 
Це не якась там новинка, не якесь 
ноу-хау, а елементарна зоотехніч-
на вимога сучасного молочного ви-
робництва. Ми не врізаємо площі 
кормового клину, на кормових по-
лях у нас вдосталь вирощується 
силосу, сіна, не бракує соломи й 
зернофуражу.

Додам до слів Юрія Ласловича, 
що наприкінці минулого літа я по-
бував у «Верхнячці-Агро» й розпо-
відав на сторінках нашого часопи-
су, як тут ведуть заготівлю кормів. 
Та робота в полі закладала фунда-
мент не лише благополучної зи-
мівлі, а й цілорічного життя МТФ. 
І висновок тут напрошується лише 
один: хто як про корми дбає, той 
так і молоко має. 

василь МарЧенко, 
фото автора. 

смт верхнячка на 
Христинівщині 

Юрій ковач:

«Молочні джерела 
тоді щедрі, 
коли кормовий двір 
ущерть заповнений»

Мова — про господарство, яке займається молочним скотарством. 
Бо це агропідприємство згадану галузь веде протягом усього свого 
існування, мало в своїй історії такі моменти розвитку, коли ставало 

взірцем не лише для тваринників району, а й усієї області.
але це вже —  історія, минувшина. а сьогодні трудівники господарства 
повсякденною працею продовжують примножувати й розвивати галузь, 
уберігаючи всіляко її від занепаду чи скорочення. розповідь про сТов 
«верхнячка-агро», що на Христинівщині.

Здоров’я всього поголів’я МТФ під пильним 
контролем головного ветлікаря Сергія 
Кур’янінова та ветфельдшера Лариси Назарець.

Доярки (зліва направо) Ганна Форос, Світлана 
Пагас, Олена Рура та обліковець Ольга Харченко.

Технік штучного 
осіменіння 
Алла Бабич.

Олександр 
Тарасюк роздає 
міксером корми.

Доїльний зал відпочиває 
між двома доїннями.

У молокоблоці МТФ.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
5 лютого

Вівторок, 
6 лютого

Середа, 
7 лютого

Четвер, 
8 лютого

П’ятниця, 
9 лютого

Субота, 
10 лютого

Неділя, 
11 лютого

2+2
6.00 "Джедаі"
6.30 Т/с "Опер за викликом" 

(16+)
13.20 "Загублений світ"
17.00 ПРЕМ'ЄРА! "Загубле-

ний світ. Голокост"
20.05 Х/ф "К-9" (16+)
22.00 Х/ф "Серце янгола" 

(18+)
0.10 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
2.05 "Загублений світ"

СТБ
4.10 МайстерШеф (12+)
8.45 Т/с "Комісар Рекс"
10.35 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.20 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "На лінії життя" 

(16+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.10 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
8.10 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.35 "Загублений світ"
16.20 Х/ф "Останній воло-

дар стихій" (16+)
18.15 Х/ф "Гонщик" (12+)
20.00 Х/ф "Майор Пейн" (16+)
21.50 Х/ф "Щоденники 

месника" (16+)

2+2
6.10 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
7.55 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.25 "Загублений світ"
16.15 Х/ф "Нескінченність" 

(12+)
18.10 Х/ф "Прибулець" (16+)
20.00 Х/ф "Напролом" (12+)
22.05 Х/ф "Полювання" (18+)
23.50 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
8.15 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.35 "Загублений світ"
16.15 Х/ф "Під водою" (16+)
18.05 Х/ф "Велогонка без 

правил" (16+)
20.00 Х/ф "Наглядач" (12+)
21.50 Х/ф "Спадщина: Хо-

лодна кров" (12+)

2+2
6.00 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
8.00 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
10.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину" (16+)
12.20 "Загублений світ"
17.05 Х/ф "К-9" (16+)
19.00 Х/ф "Старскі та Гатч"
20.55 Х/ф "Озброєні й не-

безпечні" (16+)
23.05 Х/ф "Ромео+Джульєтта"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.55 "Загублений світ"
13.40 Х/ф "Майор Пейн" (16+)
15.20 Х/ф "Наглядач" (12+)
17.05 Х/ф "Робін Гуд"
19.00 Х/ф "Геркулес" (16+)
20.45 Х/ф "Хітмен: Агент 

47" (16+)
22.30 Х/ф "До і після" (16+)
0.30 "Загублений світ"
3.00 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.15 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Старскі та 

Гатч"
14.50 Х/ф "Напролом" 

(12+)
16.55 Х/ф "Озброєні й не-

безпечні" (16+)
19.00 Х/ф "Смокінг"
20.50 Х/ф "Знайомтеся, 

Джо Блек" (16+)
0.05 Х/ф "Люсі в небесах" 

СТБ
4.10 МайстерШеф (12+)
8.50 Т/с "Комісар Рекс"
10.35 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.20 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "На лінії життя" 

(16+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Із житія Остапа 

Вишні"
7.25 "Зіркові долі"
8.30 "Україна: забута іс-

торія"
9.15 "Україна вражає"
10.45 "Корисні поради"
11.45 "Корисна програма"
12.35 Х/ф "Іван Франко"
14.15 Х/ф "Зірки Егера"
17.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
22.30 Х/ф "Полковник 

Редль"
1.00 Х/ф "Син білої коби-

лиці"
2.30 "Зіркові долі"
3.00 Кінотрейлери

НТН
5.15 "Історії війни. Гвардія 

Наступу"
6.00 "Речдок"
7.40 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
8.15 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
9.00 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок"
12.20 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Елементарно" 

(16+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
22.45 "Речдок"
0.30 "Історії війни"

СТБ
4.35 МайстерШеф (12+)
8.55 Т/с "Комісар Рекс"
10.35 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.20 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "На лінії життя" 

(16+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.20 МайстерШеф (12+)
8.50 Т/с "Комісар Рекс"
10.35 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.20 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "На лінії життя" 

(16+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
5.30 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Він Вона шоу (12+)
0.00 Супербабуся (12+)

СТБ
6.15 Т/с "Слід" (16+)
9.30 Неймовірна правда 

про зірок 5 (12+)
10.05 Т/с "Слід" (16+)
11.30 Т/с "На лінії життя" 

(16+)
19.00 Т/с "Слід" (16+)
22.45 Х/ф Термінал

СТБ

5.20 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)

13.30 Т/с "Слід" (16+)

18.00 Супербабуся (12+)

22.30 Супермама (12+)

НТН
5.10 "Історії війни. Метро"
6.00 "Речдок"
7.45 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
8.20 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
9.00 "Випадковий свідок"
11.10 "Речдок"
12.55 "Випадковий свідок"
14.05 Т/с "Елементарно" 

(16+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Елементарно" 

(16+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
22.45 "Речдок"

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Правда життя
7.25 Шість соток
8.25 Удачний проект
10.00 Тут Люди
10.50 Речовий доказ
12.00 Скептик
12.55 Війна всередині нас
13.50 А ти знав?
14.50 Голуба планета
15.50 По той бік великого 

екрана
16.50 Таємнича Африка
17.50 Дикий Індокитай
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Голуба планета
21.50 Дика Індія
22.50 По той бік екрана
23.50 Горизонт. Найєкстрі-

мальніша погода у 
Всесвіті

НТН
5.15 "Історії війни. Запах Із-

юма"
6.00 "Речдок"
7.50 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
11.15 "Речдок"
13.00 "Випадковий свідок"
14.05 Т/с "Елементарно" 

(16+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Елементарно" 

(16+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
22.45 "Речдок"
0.30 "Історії війни"
0.50 "Випадковий свідок"

НТН
5.10 "Історії війни. Танок 

скорботи"
6.00 "Речдок"
7.45 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
11.10 "Речдок"
12.55 "Випадковий свідок"
14.05 Т/с "Елементарно" 

(16+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Елементарно" 

(16+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
22.45 "Речдок"
0.30 "Шукаю тебе"
0.50 "Випадковий свідок"

НТН
5.10 "Понівечене дитинство"
6.00 "Речдок"
7.45 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
8.15 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.50 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок"
12.55 "Випадковий свідок"
14.05 Т/с "Елементарно" 

(16+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
17.30 "Речдок"
19.20 Т/с "Елементарно" 

(16+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
22.45 "Речдок"

НТН
5.30 "Інтернаціональний ле-

гіон. Воля без кор-
донів"

6.00 "Речдок"
7.40 "Випадковий свідок"
9.55 "Винуватці війни"
10.15 "Останній день дикта-

тора"
10.35 "Речдок"
12.15 "Випадковий свідок"
13.50 "Легенди карного роз-

шуку"
15.00 Т/с "Елементарно" 

(16+)
23.30 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
2.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
3.00 "Речовий доказ"

НТН
5.35 "Незламні діти. Я че-

каю"
6.00 "Речдок"
7.45 "Випадковий свідок"
9.25 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
10.25 "Речдок"
12.05 "Випадковий свідок"
13.10 "Винуватці війни"
13.30 "Останній день дик-

татора"
13.50 "Легенди карного 

розшуку"
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (16+)
23.30 "Легенди карного 

розшуку"
1.15 "Правда життя. Про-

фесійні байки"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 "Зіркові долі"
8.15 "Україна: забута іс-

торія"
9.00 "Україна вражає"
9.25 "Корисні поради"
10.05 "Корисна програма"
11.00 Х/ф "Лимерівна"
12.35 Х/ф "Син білої коби-

лиці"
14.05 Х/ф "Земля обіто-

ванна"
17.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
0.10 Х/ф "Перстень княгині 

Анни"
1.35 "Україна: забута іс-

торія"
2.20 "Зіркові долі"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 Зіркові долі
8.15 "Україна: забута іс-

торія"
9.00 Україна вражає
10.10 Корисні поради
11.00 Корисна програма
11.55 Х/ф "Захар Беркут"
13.35 Х/ф "Аткінс"
15.15 Х/ф "Єва хоче спати"
17.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
0.10 Х/ф "Золоті дукати 

привиду"
1.45 "Україна: забута іс-

торія"
2.30 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 Зіркові долі
8.15 "Україна: забута іс-

торія"
9.00 Україна вражає
10.15 Корисні поради
11.35 Корисна програма
12.25 Х/ф "Поки є час"
13.50 Х/ф "Пригоди Тома 

Сойєра"
15.25 Х/ф "Золоті дукати 

привиду"
17.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
0.15 Х/ф "Єва хоче спати"
2.00 "Великі українці"
2.25 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 Зіркові долі
8.15 "Україна: забута іс-

торія"
9.00 Україна вражає
10.15 Корисні поради
10.55 Корисна програма
11.45 Х/ф "Смужка неско-

шених диких квітів"
13.20 Х/ф "Смерть індіанця 

Джо"
14.35 Х/ф "Перстень княги-

ні Анни"
16.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.15 Х/ф "Земля обіто-

ванна"
2.10 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Поки є час"
7.25 Зіркові долі
8.30 "Україна: забута істо-

рія"
9.15 "Україна вражає"
10.15 "Корисні поради"
11.05 Корисна програма
12.00 Х/ф "Іван Миколай-

чук. Посвята"
13.25 Х/ф "Поет і княжна"
15.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
20.30 Х/ф "Пан Володієв-

ський"
23.20 Х/ф "Без паніки, ма-

йоре Кардош!"
0.55 "Великі українці"
1.20 "Україна: забута істо-

рія"

Enter-фільм
6.00 Х/ф "Смужка неско-

шених диких квітів"
7.30 Зіркові долі
8.25 "Україна: забута іс-

торія"
9.10 "Україна вражає"
10.20 Корисні поради
11.40 Корисна програма
12.30 Х/ф "Провінціаль-

ний роман"
15.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
20.30 Х/ф "Хрестоносці"
23.30 Х/ф "За мною, ка-

налії!"
1.20 "Україна: забута іс-

торія"
2.05 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Правда життя
7.25 Шість соток
8.25 Удачний проект
10.00 Історії війни
10.50 Речовий доказ
12.00 Скептик
12.55 Війна всередині нас
13.50 А ти знав?
14.50 Голуба планета
15.50 По той бік екрана
16.50 Таємнича Латинська 

Америка
17.50 Дикий Індокитай
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Голуба планета
21.50 Дика Індія
22.50 По той бік великого 

екрана
23.50 Горизонт. Дивні сиг-

нали з космосу

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Флірт зі звіром" 

(16+)
12.00 Т/с "Касл" (16+)
16.00 Т/с "Якщо чесно"
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
20.00 Х/ф "Хроніки Нарнії: 

Лев, Чаклунка та 
Шафа"

22.50 Х/ф "Той, що біжить 
лабіринтом" (16+)

1.00 Країна У 2.2
1.30 Одного разу під Полта-

вою
2.30 Танька і Володька

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Правда життя
7.25 Шість соток
8.25 Удачний проект
10.00 Тут Люди
10.50 Речовий доказ
12.00 Скептик
12.55 Війна всередині нас
13.50 А ти знав?
14.50 Голуба планета
15.50 По той бік великого 

екрана
16.50 Таємнича Латинська 

Америка
17.50 Дикий Індокитай
18.50 Горизонт. Дивні сиг-

нали з космосу
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Голуба планета
21.50 Дика Індія
22.50 По той бік екрана

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Правда життя
7.25 Шість соток
8.25 Удачний проект
10.00 Історії війни
10.50 Речовий доказ
12.00 Скептик
12.55 Війна всередині нас
13.50 А ти знав?
14.50 Голуба планета
15.50 По той бік великого 

екрана
16.50 Дика Індія
17.50 Дикий Індокитай
18.50 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
19.50 Мавпи-шахраї
20.20 Досьє Голлівуда
20.50 Голуба планета
21.50 Дика Індія
22.50 По той бік екрана

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Правда життя
7.25 Шість соток
8.25 Удачний проект
10.00 Тут Люди
12.00 Скептик
12.55 Війна всередині нас
13.50 А ти знав?
14.50 Голуба планета
15.50 По той бік екрана
16.50 Дика Індія
17.50 Дикий Індокитай
18.50 Подорож Магеллана-у 

пошуках островів 
спецій

19.50 Досьє Голлівуда
20.50 Голуба планета
21.50 Дика Індія
22.50 По той бік екрана
23.50 Усама бен Ладен: 

Особисто і зблизька

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Удачний проект
8.30 Шесть соток
11.30 Правда життя
12.30 Таємниці світу
13.30 Речовий доказ
15.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
18.00 Таємнича Африка
20.00 Дика Індія
21.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
0.00 Останній день дикта-

тора
1.10 Містична Україна
1.50 Речовий доказ

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Удачний проект
8.30 Шесть соток
11.30 Правда життя
12.30 Таємниці світу
13.30 Речовий доказ
15.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
18.00 Таємнича Африка
20.00 Дика Індія
21.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
0.00 Останній день дикта-

тора
1.10 Містична Україна
1.50 Таємниці криміналь-

ного світу

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Подарунок на 

Різдво"
12.00 Т/с "Касл" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
20.00 Х/ф "Хроніки Нарнії. 

Принц Каспіан"
22.50 Х/ф "Той, що біжить 

лабіринтом: Випро-
бування вогнем" 
(16+)

1.20 Країна У 2.2
1.50 Одного разу під Полта-

вою
2.40 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Подарунок на 

Різдво 2"
12.00 Т/с "Касл" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
20.30 Х/ф "Хроніки Нарнії: 

Підкорювач Світан-
ку"

22.50 Х/ф "Той, що біжить 
лабіринтом: Ліки від 
смерті" (16+)

1.30 Країна У 2.2
2.00 Одного разу під Полта-

вою
2.30 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Русалонька"
12.00 Т/с "Касл" (16+)
16.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки"
20.30 Х/ф "Мумія" (16+)
23.00 Х/ф "Мулан"
1.30 Одного разу під Полта-

вою
2.30 Танька і Володька
2.55 Одного разу під Полта-

вою
3.20 Танька і Володька
3.45 Одного разу під Полта-

вою
5.00 Країна У 2.1

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
7.30 М/ф "Епік"
9.30 М/ф "Суперсімейка"
11.45 М/ф "Суперсімейка 2"
14.00 М/ф "Щось не так з 

Роном"
16.00 Я люблю Україну
18.00 Ліга сміху
22.00 Х/ф "Подарунок на 

Різдво"
23.50 Х/ф "Подарунок на 

Різдво 2"
1.40 Одного разу під Полта-

вою
2.10 Танька і Володька
2.35 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/ф
7.00 М/ф "Суперсімейка"
9.20 М/ф "Суперсімейка 2"
11.50 М/ф "Родина Адамсів"
13.35 М/ф "Родина Адамсів 

2"
15.25 М/ф "Тед-мандрівник: 

Закляття мумії"
17.15 Х/ф "Мумія" (16+)
19.45 Х/ф "Мумія поверта-

ється" (16+)
22.20 Х/ф "Мумія: Гробниця 

Імператора Драко-
нів" (16+)

0.40 Х/ф "Атака кобри" (16+)
2.40 Одного разу під Полта-

вою
3.05 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/ф
6.30 Ближче до зірок
9.30 М/ф "Щось не так з 

Роном"
11.30 Х/ф "Хроніки Нарнії: 

Лев, Чаклунка та 
Шафа"

14.10 Х/ф "Хроніки Нарнії. 
Принц Каспіан"

17.00 Х/ф "Хроніки Нарнії: 
Підкорювач Світан-
ку"

19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Післязавтра"
23.30 Х/ф "Фейкові копи" 

(18+)
1.30 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Єв-

ропа
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Марафон
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Global 3000
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Мара-
фон

18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30, 12:00, 14:00, 15:30, 

16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра-сьо-

годні
13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 

20:00, 22:20 Марафон
18:20 Every day
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Огляд світових 

подій
13:00, 17:00, 21:00, 22:30 

Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
20:30 Траєкторія театр

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Sunday’s news
13:00, 17:00, 21:00, 22:30 

Марафон
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
20:30 Траєкторія театр
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повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
Сільськогосподарське товариство з об-

меженою відповідальністю «ІСКРА», СТОВ 
«ІСКРА» (код ЄДРПОУ 03793449; юр. адре-
са: 19617, Черкаська обл., Черкаський р-н, 
Мошнівська ТГ, с.Байбузи, вул.Центральна, 
2-А) має намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне пові-
тря для майданчика №3 (МТФ), який роз-
ташований за адресою: 19617, Черкась-
ка обл., Черкаський р-н, Мошнівська ТГ, 
с.Байбузи. Основним видом діяльності то-
вариства за КВЕД є 01.11 Вирощування зер-
нових культур (крім рису), бобових культур 
і насіння олійних культур. Тел. 0472309235, 
e.mail: bajbuzyiskra@ukr.net.

Мета отримання дозволу на викиди: за-
кінчення терміну дії дозволу.

СТОВ «ІСКРА», майданчик №3 (МТФ) не 
підлягає оцінці впливу на довкілля відповід-
но до ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», 
оскільки види діяльності товариства не ві-
дображені у статті 3, визначеної частинами 
другою і третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку 
впливу на довкілля».

СТОВ «ІСКРА», майданчик №3 (МТФ) ме-
жує з пн., сх., пд., зх. — с/г угіддями. Най-
ближча відстань до житлової забудови ста-
новить 930 м у південно-західному напрямку.

На території СТОВ «ІСКРА», майданчик 
№3 (МТФ) розташовані корівники, телят-
ники, транспортери відвантаження гною, 
ділянка тимчасового зберігання гною, 
дезбар’єр, твердопаливні котли, газо-
вий котел та дизельний генератор. У про-
цесі використання обладнання в атмосфе-
ру викидаються такі забруднюючі речовини 
(т/рік): мікроорганізми (0,000091), речови-
ни у вигляді твердих суспендованих час-
тинок (1,1751), азоту діоксид (0,166), азо-
ту (1) оксид (N2

O) (0,00072), аміак (25,983), 
диметилсульфід (0,060), метилмеркаптан 
(0,021), ангідрид сірчистий (0,012), сір-
ководень (0,212), вуглецю оксид (0,081), 
вуглецю діоксид (1855,114), диметиламін 
(1,267),  альдегід пропіоновий (0,142), аль-
дегід глутаровий (0,00005), кислота капро-
нова (0,173), НМЛОС (0,012), фенол (0,021), 
метан (73,7812).

Відповідно до наказу Міністерства охо-
рони навколишнього природного середо-
вища України №448 від 27.06.2023 р. захо-
ди щодо впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва не розробляють-
ся, оскільки СТОВ «ІСКРА», майданчик №3 
(МТФ) відноситься до другої групи об’єктів 
за складом документів, у яких обґрунтову-

ються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмос-
ферного повітря. 

У переліку заходів щодо скорочення ви-
кидів забруднюючих речовин передбачені 
заходи щодо остаточного припинення ді-
яльності, пов’язаної з викидами забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря, та 
приведення місця діяльності у задовільний 
стан; заходи щодо охорони атмосферного 
повітря при несприятливих метеорологічних 
умовах. Природоохоронні заходи щодо ско-
рочення викидів встановлено. Пропозиції 
щодо дозволених обсягів викидів відповіда-
ють законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від товариства не створюють 
перевищення рівня впливу на атмосферне 
повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень гро-
мадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом 
30 днів з дати подачі повідомлення в міс-
цеві засоби масової інформації (до 29 лю-
того 2024 року включно) Черкаською ОДА 
(ОВА) за адресою: 18001, Черкаська об-
ласть, м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185; 
тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 
37-60-01, 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Втрачений атестат про закінчення Черкаської се-
редньої школи №5, №004054, виданий у 1996 р. 
на ім’я Поповича Юрія Івановича, вважати недій-
сним.  

      
Втрачений атестат про повну загальну середню 

освіту, серія СК, №002030, та додаток до нього, 
видані 19.06.1999 р. Черкаською ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№25 на ім’я Сліпченка Романа Сергійовича, вва-
жати недійсними.  

      
Втрачений диплом про закінчення Черкаського 

технічного училища №8 у 1983 році на ім’я Ігнатьє-
вої Ольги Григорівни, вважати недійсним.  

      
Втрачений диплом (спеціальність «Слюсар 

контрольно-вимірювальних приладів та автоматики 
4 р.»), серія Д, №131863, виданий 19.07.1985 року 
Черкаським училищем №17 на ім’я Кулібаби Андрія 
Володимировича, вважати недійсним.  

Втрачене свідоцтво про право влас-
ності на житло, серія СТА, №941838, на 
приватизовану квартиру №421 по вул.
Сержанта Смірнова, 2 у м.Черкаси, ви-
дане 29.07.2016 р. на ім’я Сокура Петра 
Федоровича, Сокур Світлани Анатолі-
ївни, Сокура Олександра Петровича, 
вважати недійсним. 

організація продає з аукціону:
нежитлове приміщення магазину №201, загальною площею 103 м, що 

розташоване за адресою: Черкаська обл., Золотоніський р-н, с.Лукашівка, 
вул.Благовісна, 3-а. Стартова ціна лота — 50000 грн, включаючи ПДВ.

Реєстраційний внесок — 500 грн.
Гарантійний внесок — 10 % від стартової ціни лота.

Аукціон відбудеться за адресою: м.Черкаси, вул.Гоголя, 224.
Останній термін реєстрації учасників аукціону — 02.02.2024 року.  

довідки тел.: (022) 36-02-43, м.Черкаси; 5-30-60, м.золотоноша.

кава — улюблений мільйонами напій. 
попри її корисність (напій містить багато 
антиоксидантів, допомагає запобігти хворобі 
паркінсона, зменшує ризик раку шкіри, 
товстого кишківника, простати, появи діабету 
тощо), багатьом потрібно обмежити її 
споживання.

Насамперед, як свідчать результати досліджен-
ня, представлені на конгресі Європейського 
товариства кардіологів, дорослим із артері-

альною гіпертензією, навіть легкого ступеня, слід 
утриматися від частого вживання кави, оскільки це 
може обумовлювати підвищення ризику серцево-
судинних проблем, наприклад, інфаркту міокарду.

людям із хворобами шлунку та дванадця-
типалої кишки. Попри те, що каву прийнято пити 
зранку, натщесерце, робити цього не слід. У по-
рожньому шлунку напій стимулює секрецію со-
ляної кислоти і цим призводить до подразнення 
слизової оболонки. Це може стати причиною за-
кидання жовчі у порожній шлунок. Як результат — 
печія, почуття нудоти та розвиток гастриту. Випита 
кава натще — шкідлива. Краще її пити після повно-
цінного сніданку. До того ж не одразу, а години че-
рез дві-три. Так кава принесе найбільше користі.  

людям із підвищеною тривожністю та тим, 
хто страждає від безсоння. З обережністю потріб-
но пити каву людям із підвищеною тривожністю і 
тим паче панічними атаками — кофеїн сприяє під-
вищенню почуття тривоги, прискорює серцебиття, 
тому краще також уберегтися від неї людям із сер-
цево-судинними проблемами. 

З цих же причин не потрібно пити каву людям, 
які страждають від безсоння. Дія випитої кави по-
чинається через 15-20 хвилин і триває приблиз-
но 2 години. А кофеїн виводиться з організму ще 
довше.

з остеопорозом та вагітним жінкам. Кава 
сприяє вимиванню кальцію з кісток. Дослідження 
показують, що споживання кави понад 3-4 чашки на 
день може збільшувати ризик розвитку остеопоро-
зу, особливо у жінок після менопаузи. Це пов’язано 
з втратою кальцію, яку спричиняє кофеїн.

З цих же причин потрібно хоча б обмежити спо-
живання кави під час вагітності, коли жінки втрача-
ють багато кальцію для зростання кістяка дитини. 

людям із підвищеним холестерином. У каві 
міститься кофестол — речовина, що може підви-
щувати рівень холестерину, особливо у жінок, 
якщо пити до 5-6 чашок на день.

Малопоширені та нетрадиційні бобові культури
родина бобових є другою за важливістю культурою після злакових. зернобобові культури становлять 
27% світового виробництва рослинництва і забезпечують 33% білка.

З усього різноманіття бобових науковці вважають 
перспективними для України, особливо зважаючи 
на зміну клімату, декілька культур.

вігна
Налічує понад 150 ви-

дів. Її вирощують у про-
мислових масштабах у 
Мексиці, Колумбії, Ки-
таї, Японії та у порівня-
но невеликих кількос-
тях у США — як овочеву, 
зернову, кормову та си-
деральну рослину. Ві-
гна містить до 25-28% 
білка, що складається 
з таких амінокислот, як 
лізин, триптофан, метіо-
нін, цистин та інші. Вміст 
крохмалю становить близько 45-46%, є також вітаміни 
(тіамін, рибофлавін тощо), мінеральні солі, залізо, каль-
цій, калій, фосфор, йод.

Відомі харчові види включають квасолю адзукі, чор-
ну квасолю, вігну китайську (включаючи сорт, відомий 
як чорноокий горох), і квасолю маш. Кожен вид мож-
на вживати як цілі боби, бобову пасту або бобові па-
ростки.

нут 
Період вегетації рослини — 90-110 днів у скороспі-

лих, та 150-220 днів у пізньостиглих сортів.
Нут — культура теплолюбна. Проростання починаєть-

ся при температурі 3-5 °C, сходи можуть витримувати ко-
роткочасні заморозки, в період цвітіння-формування бо-
бів оптимальною є температура 24-28°C.

При тривалій дощовій погоді затримується цвітіння 
та з’являються захворювання на аскохітоз (викликають 
грибки, що належать до роду аскохіта) та фузаріоз (ви-
кликають грибки, що належать до роду фузарій).

Із нього виготовляють закуски хумус і фалафель. 
Нут активно використовується у вегетаріанському і ве-
ганському кухарстві та у ведичній кулінарії. Традиційно 
вживається в середземноморському регіоні.

Для споживання в основному використовують бі-
лонасіннєві сорти нуту. Теплова обробка відбувається 
значно довше, ніж для сочевиці та гороху.

Солома та зелена маса іде на корм вівцям.
Чина
Чина або горошок — рід однорічних і багаторіч-

них трав’янистих рослин родини бобових. Чину умов-
но називають харчовою рослиною. В деяких країнах 
Середземномор’я, у Середній та Малій Азії її насін-
ня споживають 
лише після по-
переднього за-
мочування у 
воді. Воно міс-
тить 30-35% 
білків, 38-40% 
крохмалю, 0,6% 
жирної олії. Про-
те в оболонці 
насіння є фітинова кислота, що збудливо діє на не-
рвову систему. Щоб вилучити її, насіння замочують 
у воді, а потім ретельно промивають. З неї готують 
кашу, пюре, начинку для пирогів, варять юшки. На Кав-
казі в харч вживають також потовщені корені, що замі-
нюють картоплю.

Кому не треба 

пити каву

Підставка для ручок, олівців та лінійок — це те, що за-
вжди потрібне. Діти легко впораються із цим завдан-
ням. Головне — акуратність і креативність. Наприклад, 

такий органайзер може бути у вигляді котика, веселки, гусе-
ні та інших тварин, предметів чи транспорту.

Робити підставку зручно із картонної се-
рединки, на яку намотують фольгу чи перга-
ментний папір. Не забудьте виміряти довжину 
олівця, обрізаючи основу, щоб було зручно.

Можна обклеїти кольоровим папером. 
Але якісніше та гарніше робота буде вигляда-
ти, якщо взяти самоклеючу плівку чи фоамі-
ран (листки вспіненого етиленвенілацетату, які 
на дотик нагадують замшу). Додайте до орга-
найзера будь-який додатковий декор: бантики, 
намистинки чи стрази.

Підставка для олівців
вихідні — гарний час, аби зайнятися 
творчістю з дітьми. запропонуйте їм 
створити підставку для олівців.
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Головний редактор — Т.с.калиновська

Лютий
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, 
кабачки,  патисони, кавуни, дині, капуста —  
11-23 лютого.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, 
салат,  шпинат, артишок, петрушка, буряк, 
морква, редиска,  редька, дайкон, ріпчаста цибуля, 
часник, картопля —  1-9 лютого, 26-28 лютого.

Несприятливі дні — 10, 24 лютого.

Березень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки, патисони,  
кавуни, дині, капуста — 12-19 березня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, шпинат, 
артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, редька, дайкон, 
ріпчаста цибуля, часник, картопля — 1-8 березня, 27-31.

Несприятливі дні — 10, 25 березня.

Квітень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки,  
патисони, кавуни, дині, капуста — 10-17 квітня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, шпинат, 
артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, редька, дайкон, 
ріпчаста цибуля, часник, картопля — 1-6 квітня, 26-30 квітня.

Несприятливі дні — 8, 24 квітня.

Травень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки,  
патисони, кавуни, дині, капуста — 10-17 травня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, шпинат, 
артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, редька, дайкон, 
ріпчаста цибуля, часник, картопля — 1-6 травня, 25-31 травня.

Несприятливі дні — 8, 23 травня.

Червень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки,  
патисони, кавуни, дині, капуста — 8-15 червня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, шпинат, 
артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, редька, дайкон, 
ріпчаста цибуля, часник, картопля — 1-4 червня, 24-30 червня.

Несприятливі дні — 6, 22 червня.

Місячний посівний календар
2024 рік

Липень
Томати, перець, баклажани, 

огірки, гарбузи, кабачки, 
патисони, кавуни, дині, капуста 

— 8-15 липня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, 
кріп, салат, шпинат, артишок, петрушка, буряк, 

морква, редиска, редька, дайкон, ріпчаста цибуля, 
часник, картопля — 1-3 липня, 23-30 липня.

Несприятливі дні — 6, 21 липня.

Серпень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки, 
патисони, кавуни, дині, капуста — 6-13 серпня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, 
шпинат, артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, 
редька, дайкон, ріпчаста цибуля, часник, картопля — 
1-2 серпня, 21-28 серпня.

Несприятливі дні — 4, 19 серпня.

Вересень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки, 
патисони, кавуни, дині, капуста — 5-12 вересня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, 
шпинат, артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, 
редька, дайкон, ріпчаста цибуля, часник, картопля — 
1 вересня, 20-27 вересня.

Несприятливі дні — 3, 18 вересня.

Жовтень
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки, 
патисони, кавуни, дині, капуста — 4-11 жовтня.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, 
шпинат, артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, 
редька, дайкон, ріпчаста цибуля, часник — 
19-26 жовтня.

Несприятливі дні — 2, 17 жовтня.

Листопад
Томати, перець, баклажани, огірки, гарбузи, кабачки, 
патисони, кавуни, дині, капуста — 3-10 листопада.

Горох, квасоля, боби, цибуля на зелень, кріп, салат, 
шпинат, артишок, петрушка, буряк, морква, редиска, 
редька, дайкон, ріпчаста цибуля, часник  — 
18-25 листопада.

Несприятливі дні — 1, 16 листопада.


